

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

M.T.I.

Felelős szerkesztő:
Baló László
Felelős kiadó:
Barcs Sándor

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Minden-jog-fenntartással. Kéziratnak tekintendő. Házilok zoroitár.

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII. Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-866.

NAPI ESeményEK

N 1. kiadás 1948 július 8 8 óra 10 perc

Megölto sógorát - tíz évi fegyházra ítélték

Tó & Km./P/Sk/Vá 1 For Kaszner Samu soproni ingatlanügynökökkel és feleségével közös háztartásban élt Kaszner világtalan öccse, Mihály. Kasznerék gondoskodtak a vak emberről, aki annak állásában ingatlanát rájuk íratta. Egy alkalommal értesültek arról, hogy Kaszner Mihály az ingatlan már néhány évvel előbb nagyobb adóssággal terheltte meg. Egyik este Kasznerné sógorával kettősben maradt a konyhában, szemrehányást tett neki és összeveszték Kasznerné sógorával fejbovágta sógorát, aki eszméletlenül esett össze. Az eszonyoz után egy zsákkal addig fojtogatta a vak embert, amíg a szorongástól meghalt. A holttestet ezután egy drótkötélre akasztotta, hogy az ügyilkosság látszatát keltse. A megindult nyomozás során a boncolóorvos csakhamar megállapította, hogy gyilkosság történt. A soproni törvényszék Kasznerné szándékos emberölés büntetéseért tíz évi fegyházra ítélte. A győri tábla a büntetést nyolc évi fegyházban állapította meg. Végül fokon a Kuria Leo Tibor legfőbb államügyész helyettes felszólalása után az elsőfokú bíróság ítéletét emelte jogerőre. /MTI/

Három évi fegyházra ítélt a tábla hivatali sikasztásért egy vezető jegyzőt.

Tó & Km./P/Sk/Vá 1 For Satori Vilmos budatétényi kereskedő a kórházban meghalt. Pál Kálmán, a község vezető jegyzője lezáratta Satori lakását, leltárt vett fel a lakásban lévő bűtorokról és egyéb értékekről, aztán az ingóságokat a község házára, a hivatali szobájára mellélt lévő helyiségbe szállíttatta. Néhány hónap múlva, amikor látta, hogy az örökösök nem jelentkeznék Satori hagyatékáért, a jegyző megkommitotta a leltárt és az értékes ingóságok jó részét a saját lakásába vitette. Pál ellen emiatt hivatali sikasztásért büntető eljárás indult és a pestvidéki törvényszék másfél évi börtönnel ítélte. Fellebbezés folytán az ügy a tábla Majoros-tanácsa elé került, amely Richter Béla főállamügyész helyettes vádbeszéde után a büntetést három évi fegyházra emelte. /MTI/

Bognár József polgármester jelentése a főváros júniusi közigazgatási helyzetéről.

Bp & Vr./P/Sk/Vá 1 For A főváros közigazgatási bizottsága július 12-én, hétfőn délelőtt tartja a havi ülését, amelyen elsőnek Bognár József polgármester elmúlt havi jelentését tárgyalják.

A jelentés többi között ismerteti, hogy a múlt hónapban 32 ház tulajdonosa kapott összesen több mint másfélmillió forint totókölcsönt. A polgármester épületek helyreállítására és átalakítására 116 engedélyt adott ki, ebből lakás 74, üzlet és iroda 13, műhely és raktár 3, gyár és egyéb 26. /Folyt. köv./

Magyar Távirati Iroda

NAPI ESeményEK

N 2. kiadás 1948 július 8 8 óra 25 perc

Bognár József polgármester jelentése... I. folytatás

Bp & Vr./P/Sk/Vá 1 For Uj épületekre 14 engedélyt adott ki a polgármester s ezekkel az építkezésekkel és helyreállításokkal 278 lakás és más helyiség keletkezett. A budapesti közmunkák elvégzett száma 634,945, ezek közül 26,867 nem tett eleget kötelezettségének, míg természetben 45 személy tett eleget közmunkakötelezettségének. A közmunkaváltásba befolyt összeg a múlt hónapban 6,010,699 forint volt. Jelenti a polgármester, hogy a Beszkiút bővítése az elmúlt hónapban 21,400,503 forint volt, 2,170,146 forinttal több mint júniusban, az autobusz bővítése 3,880,215 forint volt, az emelkedés 1,873,367 forint, a HEV bővítése 3,103,412 forint volt, az emelkedés 297,608 forint és közel 10,000 forinttal emelkedett a fogaskerékű bővítése. Júniusban a Beszkiút-villamosvonalakon az összes balesetek száma 162 volt, ebből halálos volt 3, súlyos 65 és könnyű 94; az autobuszvonalakon 18 közlekedési baleset történt, egy volt halálos, 5 súlyos és 12 könnyű. S végül a HEV-vonalakon 14 baleset történt, 1 volt halálos, 7 súlyos és 6 könnyű, az összes balesetek száma ezek szerint az elmúlt hónapban 194 volt. Közli a polgármester, hogy a jövő évi iskolai tanév beiratások szeptember 1-én és 2-án lesznek. Jelenleg 23 iskola helyreállítása folyik.

A polgármester részletesen beszámol a főváros kedvező közellátási helyzetéről és jelenti, hogy a kenyér minősége lényegesen javult: a kenyér összetételében a búzaliszt 30 százalékról 60 százalékra emelkedett, a rozsliszt pedig 60 százalékról 30 százalékra csökkent, kukorica nincs a kenyérben, csupán póhalyliszt. A továbbiakban jelenti a polgármester, hogy javult a főváros liszt-, cukor- és tejellátása, a napi fejfelhozatal már 230,000 literre emelkedett. A burgonyafelhozatal a duplájára emelkedett az elmúlt hónapban: 435,000 vagon burgonya érkezett a fővárosba, a felhozott tej 4445 lóda volt, ezintén majdnem kétszerese a júniusi felhozatalnak. Lényegesen javult a helyzet a musellátásban is, marhaszűz állományok kaphatók, ami a sertés húsalakítás is előnyösen befolyásolja. Az adatokból kitűnik, hogy Budapest közellátása zavartalan, teljesen kielégítő, mint ahogy nincs szűkös a textil-, a lébbeli-, a petróleum- és a tüzelőanyag körében. Június elsőjétek 15-ig közel 3000 vagon tüzelőanyag érkezett fel, a megélvő készletek oladási erőse utamban folyik a az eladott készletek pótlása is megindult. Ugyanezen idő alatt a szénfelhozatal megközelítette a 10,000 vagon. A Svédiai Vörös Karoszt a főváros javulatára addig közel 400 családot ruházott fel, a családokat a legzavarosabb lakótelepekről válogatták ki. Az elsőjéteknek népjóléti biztlyán 38,528 gondozásra szoruló családot tartanak nyilván 114,245 lélekkel. A népjóléti osztályok 6156 családnak több mint 17,000, két hétre szóló ebédjegyet adtak ki és kiutaltak 64,900 forint pénzesegélyt is. A nyilvántartott 3716 hadisegélyezettnek 136,517 forint segélyt és a 15,304 hadigondozottnak pedig közel egymillió forint járadékot folyósítottak. Hangsúlyozza a polgármester, a főváros egyik legfontosabb szociálpolitikai feladata a hazatérő hadifoglyok gondozása, részükre minden támogatást megad a főváros. /Folyt. köv./

Magyar Távirati Iroda

NAPI ESEMÉNYEK

N 3. kiadás

1948 július 8 12 óra 05 perc

Bognár József polgármester jelentése... II. folytatás

Bp & Vr/P/Sk/Vé 1 For
A szeretetotthonokban 1545 a gondozottak száma, közel ezren várnak felvételre. Budapesten 93 hatósági főszóly működik, a kiadott élelmiszeradagok száma megközelíti a napi 80,000-et, ennek több mint a fele obédészgély. A kórházak betegforgalma esékent, az átlagos felvételi jelentésből kiderül, hogy júniusban a közterületi oxhumálások száma 1272 volt, az oxhumálásokat most befejezték és csak október közepén folytatják. A főváros üzemcímek helyzete kiolégíté, a Gázművek deficitjét eltüntették, az üzemnek közel 300,000 forint felesleg van már. Júniusban a kiadott iparjogositványok száma 910, a visszavont iparjogositványok száma pedig 664 volt. A polgármestori jelentés megemlíti, hogy a munkaverseny a fővárosi üzemekben teljes erővel folyik, az elmúlt hónapban újabb munkásjelöltek jutalmazására került sor, erre a célra 20,000 forintot fordítottak. A polgármester jelentésében részletesen ismerteti a hároméves tervre előirányzott munkálatokat. /MTI/

Betörték a Magyar Unitárius Szövetség székházába.

F5 % Jf/P/Sk/Jné 8 Mo A Magyar Unitárius Szövetség Koháry-úton 4 szám alatti székházába betörtök jártak, Fehérműkészlőket és élelmiszereket loptak el. A rendőrcsapat megindította a nyomozást a tettesek kézrekerítésére. /MTI/

F5 Jf/P/Sk/Jné 8 Mo A államrendőrcsapat budapesti főkapitányának vezetője a XII. kerületi utcákban egy irányú közlekedést rendelt el az Orbán-tórig az Istenhogyi-ut felé behajtásáig. A főkapitány elrendelte a Kocsuth Lejosa-úton, Rákóczi-ut, László-kört és Somogyi Béla-ut keresztelődésében a tiszta keresztelődést. A rendőrt megsegíti ellen kihágási eljárás indul. /MTI/

Lopakodt a lépcső, pincébe ruhát a lakó.

F5 Jf/P/Sk/Jné 8 Mo Bárdi Károly, az Elektromos Művek művezetője csopordán octo 8 órakor Ostrom-úton 31 szám alatti házban levő lakásáról távozott. Az ajtó emelet és a magassálcák közötti lépcső récsa lopakodt alatta és Bárdi a pincébe ruhát, sulyoc sőrüléccel a mentők az Új Szent János-kórházba szállították. Mivel a kórházi lépcső récsa az ostrom alatt belővést kapott, a lépcsőfokok ropodtak voltak és ez okozta a balosotot. A feloldóság megállapítására megindult a vizsgálat. /MTI/

Magyar Távirati Iroda

NAPI ESEMÉNYEK

N 4. kiadás

1948. július 8.

12 óra 30 perc

Közlekedési balosotok.

F5 - Jf/P/Sk/Jné 8 Mo Mátya-földön a Széchényi-ut és Árpád-úton torkolatánál ifj. Kamocsgor 19 éves lakos, Rákóczi-utnál, János-úton 30. szám alatti lakos, motorkecskájával balosotkötött Barcski Mihály önkéntes földműves kőfogata lovaskocsiján. A motorkecskáján hitező Ulósn Út Donner Edit, Rákóczi-utnál, Akkora-úton 24. szám alatti lakos, életveszélyes, Kamocsgor 19 éves sulyoc sőrüléccel szenvedett. Minkettől jüket az OTI-kórházba szállították.

Az Andrácsy-ut és Izabella-úton keresztelődésnél Lódoosi Antal 33 éves gépkocsivezető gépkocsijával mekrohant Juhász István kocsi, Dugonics-úton 4 szám alatti lakos egy fogata lovaskocsiján. Az összekötés következtében a lovaskociról Szabó József 16 éves asztalosinas kiesett az utastere és sulyoc sőrüléccel szenvedett. Az OTI-kórházba szállították.

Ujpesten, a Vici-ut és Nyitra-úton torkolatánál Nemes Híroszláv 20 éves eccházóvívő állampolgár tchorgépkocsijával mekittkötött Németh Miklós gépkocsivezető, Grassalkovich-úton 37 szám alatti lakos bérgepkocsiján. A bérgepkocsi utasa, Stojpar Mária 29 éves gyermekgondozónő életveszélyes sőrüléccel szenvedett. A mentők az ujperti Károlyi-kórházba szállították.

A Thököly-ut és Réna-úton torkolatánál haladg 34 éves villamos elgázolt az utastere vértlenül ártató Mezős Anna 8 éves lánykát Gyermek-úton 49. szám alatti lakost. A gyermek életveszélyes sőrüléccel szenvedett, a mentők a Réna-kórházba vitték. A vizsgálat megindult. /MTI/

Július utolsó két-három napján szünetel a villamosforgalom a Margithidon.

Dp Vr/P/Sk/Jné 8 Mo A Becskárt közli, hogy a Margithid ópitési munkálataink befejezése előtt - a hid műszaki felhívásaita és a hidra vezető villamosvezetők átépítése miatt - előreláthatóan szükségessé válik a híd közlekedés 4-es villamos-ingójárat kényeszerű szüneteltetése. A villamosforgalmi korlátozásra várhatóan július utolsó két-három napján kerül sor. A Becskárt a végleges időpontról az utasítás szűzsgét rádió és sajtón keresztül közzétesz tájékoztatja. /MTI/

Postvámgyo közigazgatási bizottságának ülése.

Dp Vr/P/Sk/Jné 8 Mo Postvámgyo közigazgatási bizottsága esütöttökön d előtti a várnagyoházán Pető István főispán elnökletével ülést tartott. Az ülésen Hári Árpád elispán jelentést Postvámgyo közállapotáról Károlyi József főjegyző ismertette. Jelenti az alispán, hogy az elmúlt hónapban a reakció az iskolák államaitásának kérdését akarta a vállalkozó felhasználni, ez azonban nem sikerült. A jobb termékelitások kedvezően hatnak Postvámgyo népének közhangulatára. A vici-járásban és az aszodi járás több községéből folyik a szlovákok kitelepítése. Az alispáni jelentés megemlíti, hogy /Polyt.közg./

Időjárásjelentés

& Vá/Vá 1 M. A Meteorológiai Intézet jelentéje július 8-án, esütörtökön délben: A változékony időjárás Europa-szerte tovább tart.

Hazánkban szerdán átmenetileg időjavulás állott be. Az általános esőzés megszűnt, jelentősebb csapadékmennyiség csak a nyugati megyékben hullott. Pécsen 25, Keszthelyen 21, Pannonhalmán és Misinafőn 17, Nagykanizsán 15 mm. A hőmérséklet néhány kivétellel 20 fok fölé emelkedett, Magyaróvárott és Tarcalon 23 fokot mértek.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 4.7 fokkal, a légnyomás napi középértéke 4.8 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten esütörtökön délben a hőmérséklet 20 fok Celsius, a tengereziatra átszámított légnyomás 758 mm, alig változik.

Várható időjárás péntek estig: Mérsékelt déli-nyugati, később ismét élénkebb nyugati, északnyugati szél. Változó felhőzet. Sokfelé eső, helyenként zivatar. A hőmérséklet átmeneti emelkedés után újra csökken. /MTI/

Közlekedési balesetek

Fő & J/P/Sk/Vá 1 Me Mátya-földön a Szecsenyi-ut és Árpád-utca torkolatánál ifj. Kamoczger Alajos 23 éves lakatos, Rákosszentmihály, János-utca 36. szám alatti lakos motorkerékpárjával beleütött Berezcki Mihály cinkotai földműves kőfogatu lovaskocsijába. A motorkerékpár hátsó ülésén ült Donner Edit, Rákosszentmihály, Akácfa-utca 24 szám alatti lakos életveszélyes. Kamoczger Alajos súlyos sérüléseket szenvedett. Mindkettőjüket az OTI-kórházba szállították.

Az Andrássy-ut és Izabella-utca kereszteződésénél Lédóczi Antal 35 éves gépkocsivezető gépkocsijával nekirohant Juhász István kocsis, Dugonics-utca 4. szám alatti lakos egyfogatu lovaskocsijának. Az összotkozás következtében a lovaskocsiról Szabó József 16 éves asztalosinas kiesett az utastere és súlyos sérüléseket szenvedett. Az OTI-kórházba szállították.

Ujpesten a Váci-ut és Lytira-utca torkolatánál Nansz Mirosláv 29 éves csehszlovák állambolgár tehérgépkocsijával nekiütött Németh Miklós gépkocsivezető, Grassalkovich-utca 37. szám alatti lakos bérgepkocsijának. A bérgepkocsi utasa, Stojper Mária 29 éves gyermekgondozónő életveszélyes sérüléseket szenvedett. A mentők az újpesti Károlyi-kórházba szállították.

A Thokoly-ut és Róna-utca torkolatánál haladó 44-es villamos elgázolta az uttesten váratlanul átfutó Majoros Anna 8 éves lánykát, Gyarmat-utca 49. szám alatti lakost. A gyermeket életveszélyes sérülésekkel vitték a mentők a Rókus-kórházba. A vizsgálat megindult. /MTI/

Vízállásjelentés

& Vá/Vá 1 M. Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal Vizrajzi Osztálya jelenti:

A Luna Komárom és Baja között apad, máshol erad; közepes vízállás. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 14.5, Budapestnél 15.5, Mohácsnál 15.5 Celsius fok. A mai dunai vízállások: Scharching 480 cm 41%, Lankach 355 cm 55%, Linz 443 cm 55%, Struven 670 cm 57%, Krems 513 cm 59%, Bécs 513 cm 64%, Ponszoy 533 cm 55%, Droszvár 461 cm 59%, Dunaremete 428 cm 55%, Csányd 370 cm 51%, Komárom 367 cm 49%, Esztergom 344 cm 43%, Budapest 457 cm 45%, Dunapentele 368 cm 49%, Dunaföldvár 318 cm 45%, Paks 426 cm 48%, Baja 538 cm 54%, Mohács 579 cm 58%.

A Rába Szentgotthárdnál 159 cm 54%, Győrnél 332 cm 43%. - A Dráva Zákányánál 284 cm 61%, Barcsnál 342 cm 63%, Dravasabolosnál 302 cm 35%.

A Tisza Tiszafüredig apad, lejjebb erad, Zichonyig alacsony, Tokajtól lefelé közepes vízállás. A Tisza vizének hőmérséklete Tiszebeconál 18, Tokajnál 18, Szolnok 18, Szegednél 18.5 fok Celsius. A mai Tisza vízállások: Tiszabecs 38 cm 25%, Vááros-nalány 94 cm 29%, Tokaj 260 cm 45%, Tiszafüred 301 cm 53%, Szolnok 344 cm 52%, Csongrád 281 cm 47%, Szeged 315 cm 48%.

A Szamos Csengarnál 44 cm 17%. - A Bodrog Sárospatakánál 202 cm 31%. - A Sajó Bányánál 116 cm 31%. - A Hernád Hidasnémetinél 99 cm 34%. - A Berettyó Berettyóújfalunál minus 124 cm 3%. - A Körösök Köröscsanaknál minus 12 cm 14%. - Békésnél 84 cm 22%, Gyománál 330 cm 45%. - A Maros Makónál 150 cm 33%.

A Balaton Siófoknál 83 cm 72%. /MTI/

Pest vármegye közgazdasági bizottságának ülése /Folytatás/ Bp & Vr/P/Sk/Vá 1 Me

Az alispáni jelentés hangsúlyozza, hogy a munkáspártok egyesülése megnyugtatóan hatott a közszéppolitikai életre. A megye gazdait felkérte a népi szervek, hogy a jobb termelésből ajánljának fel gabonát a megigondozottak megsegítésére. Pest-vármegye közszéppolitikai helyzete kielégítő, járványos megbetegedések nem fordultak elő. Az iskolákban befejezést a tanítás és a felkészítési iskolák vagyónak leltározása megtörtént. Az aratás megyszerte folyik. A csépléssel kapcsolatban jelenti az alispán, hogy több helyen a cséplőgépekkel visszaállításokat tapasztaltak, a mulasztókat internálták, a cséplőgépeket pedig hatóságai közlésbe vették. Pest-megyében gabonából közöpsé termés várható, a kaptások terméskilátása lényegesen javult. A legszigorubb óvodintézkedéseket léptették életbe, hogy megakadályozzák a termés felgyújtását vagy elpusztítását.

/Folyt. köv./ p

Magyar Távirati Iroda

NAPI ESEMÉNYEK

N 8. kiadás

1948. július 8. 13 óra 40 perc

Pest-vármegye közigazgatási bizottságának ülése /Néze/
Bp & Vr/P/S./V. 1 Me

Az alispáni jelentés a többi között ismerteti, hogy a kisipar helyzete pénzügyi és nyersanyaghiány miatt nehéz, de a termés után javulás remélhető. A rémhírek kiküszöbölése és a dolgozó nép nyugalmának biztosítása érdekében az alispán elrendelte egész Pest-megyében a rendszeres demokratikus közérdekű hírszolgálatot; vasárnaponként dobszóval a községekben vagy a tanyaközpontból közlik a gazdákkal a híreket. Pest-megyében több mint 70.000 gazda vett részt a mezőgazdasági termelési versenyben és most Pest-megye vezet az országos versenyben. A megye községei több mint 18 millió forintot fordítottak a lakosságos terv keretében beruházásokra.

Az alispáni jelentéshez többet hozzászóltak és megállapították, hogy a reakció igyekszik a gazdákat bujtogatni. Sürgötték a rémhírtörlesztés kiirtását. Megállapították a felszólalók, hogy a demokratikus kormány a gazdák segítségére siet, szánási hitelleket és egyéb kedvezményeket biztosít a mezőgazdasági dolgozók részére. Hízi Árpád alispán például mutat ezen a téren: bejárja a vármegyét, meghallgatja a kívánásokat és orvosolja a hibákat. A közigazgatási bizottság ezután tudomásul vette az alispáni jelentést és letárgyalta a napirendre tűzött ügyeket. /MTI/

Angol ösztöndíjjal jutalmazták egy szegedi orvost

§ P/Sk/Gyl Mo A Lady Tata Memorial Foundation által a vérképző-rendszer betegségei, különösen a fehérvérűség területén végzendő kutatások támogatására a világ összes államában kiírt pályázaton Kelemen Endre dr.-t, a szegedi belgyógyászati diagnosztikai klinika tagját, aki egyébként az orvos-szakosztály vezető kiadásában megjelölt "Orvostudományi Beszámoló" szerkesztője is, a londoni Scientific Advisory Committee ajánlatára jelentős ösztöndíjjal jutalmazták. Az alapítvány díjait ebben az évben 11 kutató között osztják szét: köztük 4 dán, 2 angol, 2 francia, 1 finn, 1 olasz és 1 magyar. Az ösztöndíjban fennállása óta első ízben részesült most magyar orvos. /MTI/

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

NAPI ESEMÉNYEK

N 8. kiadás

1948. július 8.

14 óra 30 perc

Gázolt a sofőr és továbbrobbogott

Fő & Jf/P/Sk/b 145 gs Csütörtökön reggel Kispesten, az Üllői-ut 36 számú ház előtt az utatost szélén halva találták Bálint Márkus 46 éves cigányzenészt. A rendőri bizottság megállapította, hogy Bálint gázolás áldozata lett. Az elhunyt ruházata, kisebb értékű hiánytalanul megvoltak, mellette feküdt a hagedyje is. Az ismeretlen gépkocsivezető a gázolás után lelkiismeretlenül tovább hajtott. A rendőrség orlyos nyomozást indított a gázoló gépkocsivezető kézrekerítésére. /MTI/

Elfojták a postorzsébot eserkészület másik betörőjét

Fő & Jf/P/Sk/b 145 gs Néhány nappal ezelőtt hírt adtunk arról, hogy Postorzséboton az Ady Endre-utca 26 szám alatti eserkészületbe ismételt betörték. A lakók óbersége folytán a betörők közül az egyiket, egy tizenhatéves fiatalkerut a helyszínen sikerült elfogni, míg a másik háztetőről-háztetőre eszva elmenekült. Most kézrekerült a másik betörő is, Rózsa Miklós postorzsébot alkalmi munkás. Vallomásaiban elmondotta, hogy tizenhatéves büntetését 6 beszélt rá a betörésre. Rózsaát őrizetbe vették, megindult ellene az eljárás. /MTI/

Eltűnt

Fő & Jf/P/Sk/b 145 gs Balog István cipészsegéd bejelentette a rendőrségen, hogy fia, Balog Tibor 17 éves segédmunkás július 3-án reggel eltávozott lakásáról és azóta nem adott magáról életjelet. A nyomozás megállapította, hogy a fia Bohovka László nevű barátjával együtt Szentgotthárd felé vette útját. Megkeresésére a nyomozás folyamatban van. /MTI/

Görő Ernő közlekedésügyi minisztert ünnepelte a főváros gazdasági értekezlete

Bp & Vr/P/Sk/b 145 gs A főváros vezetősége csütörtökön reggel gazdasági értekezletet tartott, amelyen megemlékeztek Görő Ernő közlekedésügyi miniszter ötvenedik születésnapjáról és táviratban üdvözlötték a főváros közönsége nevében. A távirat szövege a következő:

"Engedje meg, hogy a magyar és a főváros dolgozóinak nevében szeretettel és ragaszkodással köszöntsem Önt ötvenedik születésnapja alkalmával. Kívánom Önnek, hogy azt az alkotó munkát, amit mint irányító politikai és a magyar közlekedés lefőbb vezetője egyaránt véggez, hosszú ideig tudja folytatni erőben, egészségsben, népiünk, hazánk és fővárosunk javára. Borzár József polgármester." /folyt.köv./

Magyar Távirati Iroda

NAPI ESEMÉNYEK

9 kiadás 1948. július 8. 16 óra 20 perc

/Gerő Ernő közlekedésügyi minisztert ünnepelte a főváros gazdasági értekezlete, folytatás/ Bp & Vr/P/Sk/M gs

Egyébként a főváros gazdasági értekezlete több előterjesztést tárgyalt. A többi között elhatározták a fővárosi zenekar költségvetésének 50.000 forinttal való felolvasását az abból a célból, hogy a térszert Budapest területén kiterjeszthessék és népszerűsítsék. További 50.000 forintot szavazott meg a gazdasági értekezlet a mozgókönyvtár fejlesztésére és kiépítésére. A villamos mozgókönyvtár könyvvállományát további 1500 kötettel egészítik ki. /MTI/

Életfogytiglani fegyházra ítélték a gyujtogató békásmenyeri mindszentysta sváb nagygazdát.

Tó & UL/P/SK/M gs A pestvidéki törvényszék rögzítőbírójának dr. Borbély-tanácsos csütörtökön délelőtt negyed tizenegy órakor kezdte tárgyalni Bauer János békásmenyeri sváb nagygazda gyujtogatás bűnügyét. Az adatok bemondásánál a tanácselnöknek arra a kérdésére, hogy mi a vádlott anyanyelve, Bauer először németet mondott, majd gyorsan kijavította magyarrá. Kiderült, hogy két polgárit vezetett s emellett, hogy a felül legmódosabb gazdája, jólmenő kovácsműhelye is van.

Borbély tanácselnök felszólítására Dániel államügyész előadta vádlottjának, batorjlesztette a bűnjelöket, a békásmenyeri községi előjárásról bizonyítványát, mely tanúsítja, hogy a gyujtogatásra vonatkozó stábilis hirdetőményt már júniusban dobszó útján közzhírré tették a községben.

Bauer a tanácselnök kérdésére: bűnösnek érzi-e magát, - először így válaszolt:

- Nem, mert ha felakartam volna gyujtani a buzát, sokkal ügyesebben csináltam volna... Ugy, hogy ne lássa senki...

A másodszori felszólításra aztán beismeri bűnösségét de rögtön hozzáteszi: Aliz volt kár, nem történt annak a búzáknak baja.

- Aztán arról beszél, mennyire be volt rugva a gyujtogatás elkövetésekor: Lehet, hogy összefogtam a szalmát és úgy gyujtottam meg - mondja vállát vonogatva. - Korábban tárgyaltuk, hogy valamit kellene csinálni, a többi, kitelepítésre váró gyakran megfordult a műhelyombon, de nem tudom pontosan, miről beszélünk.

A tanácselnök további kérdéseire azzal a mesével áll elő, hogy cigarettára akart gyujtani a Klauszók buzatáblájának a sarkán és az eldobott gyufaszálaktól forrott tüzet a gabona. Beismeri, hogy mikor Klausz ujjazda fia tettenérte, ijedtében azzal állt elő, hogy egy arra tartó férfi meg nő dobta el a cigarettát, az attól keletkezett tüzet oltogattja. /folyt.köv./

V.

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

NAPI ESEMÉNYEK

N 10 kiadás 1948. július 8. 16 óra 45 perc

Életfogytiglani fegyházra ítélték a gyujtogató békásmenyeri mindszentysta sváb nagygazdát /folyt./ Tó & UL/P/Sk/b 145 gs

- Azt kellett volna csinálnom, hogy átmenyek Klauszhoz és elintézem, - mondja a vádlott, majd a tanácselnök kérdésére: tudta-e, hogy statárium van a gyujtogatásra? - elismeri, hogy tudott róla. A tanuki-hallgatások során Adám Béla, Varincz Ernő és Mátis Imre korcsmárosok jellemző portirát festenek a magát Mindszentgy katonájának valló részeges sváb kulák-pamészról. Ifj. Katzinger György szerint egy alkalommal Bauer a kovácsműhelyében kijelentette, hogy ha őt kitelepítik, "felgyújtja a házat, hogy aztán másnak se legyen".

Klausz László mint közvetlen tanu és Bauer gyujtogatásának felfedezője, aprólékos részletességgel elmondja: hogyan történt a gyujtogatás és hogyan jött a nyomára. Megőfolyja Bauernek azt a nagyon is átlátszó védekezését, miszerint a tűz oltásában aztán ő is segítkezett volna.

- Nem oltotta a tüzet - mondja a vádlott szemébe a fiatal Klausz László. - Mikor részöltem, hogy mit csinál ott, János bácsi, otthagytott és azonnal a kerékpárjához ment. Az oltást egyedül én végeztem el.

Weber Lukács sváb gazda és három rendőrnemző hadnagy kihallgatása után Bogdanovics László rendőrszázados, törvényszéki hites szakértő adta elő szakértői véleményét:

-A cselekmény a felfedezés időpontjában teljesen kezdeti stádiumban volt s ez volt a szerencse: ezért nem keletkezett komolyabb baj Bauer cselekedetéből.

Balassa és Zsákó törvényszéki orvosszakértők szerint a vádlott elme- és idegállapota úgy a bűncselekmény elkövetése idején, mint jelenleg teljesen kielégítő. Ezután a tanácselnök Bauer vagyoni helyzetéről tanuskodó községi bizonyítványt ismertet: kiderül, hogy több mint harminc hold földje, vagy 8-10 házhelye és több háza, jólmenő kovácsműhelye van a vádlottnak.

Dániel államügyész vádbeszédében kihangsúlyozza: Bauer cselekménye közeli kitelepítése és a községben boldoguló ujjazdák várható jó termése feletti bosszu műve. Nem az ő érdeme, hogy cselekménye megfiusult, védekezését megőfolyja Klausz tanuvallomása és a szakértők véleménye, a gyujtogatás színhelyén talált három végig égetett gyufaszál és több tárgyi bizonyíték. Nem fogadható el a vádlott érvelése: csakóly kárt okozott cselekménye mert a bűncselekmény tárgyi súlyát nem ebben, hanem a cselekmény veszélyességében kell keresni. A legszigorubb büntetést kéri Bauerre.

A védőügyvéd felszólalásában halál helyett életfogytiglani fegyházra kért védekezésre, Bauer az utolsó szó jogán ismét csak szépítgetni igyekszik cselekedetét. /folyt.köv./

V.

Magyar Távirati Iroda

N A P I E S E M É N Y E K

N 11. kiadás 1948. július 8. 17 óra 10 perc

Életfogytiglani fegyházra ítélték a gyujtogató békásmegyeri mindszentystsváb nagygazdát /2. folyt./ T8 & UL/P/Sk/b 145 gs

A rögtönítélő bíróság osaknem egyórás tanácskozására vonult vissza, majd Borbély tanácselnök kihirdette az ítéletet: Bauor Jánost bűnösnek mondta ki a statáriális bíróság gyujtogatás bűrtettben s ezért életfogytiglani fegyházra, politikai jogvesztésre és vagyonának teljes elkobzására ítélte. Az ítélet jogerős. /MTI/

Felhívás a távbeszélőkészülékek beszolgáltatására

KM & P/Sk/b 145 gs A közlekedésügyi minisztérium újból felhívja a közönség figyelmét arra, hogy a Posta tulajdonát képező távbeszélő berendezési tárgyakat osakis azok tarthatnak birtokukban, akik most is távbeszélő-előfizetők. A Postának az idegenek birtokában lévő távbeszélő készülékek nagy szüksége van, ezért a készülékek beszolgáltatásának meggyorsítása érdekében a hiánytalanul beszolgáltatott használható távbeszélő készülékekért az átadónak fizetendő térítési díjat 50 forintra folemlti. Mindazok tehát, akik a birtokukban lévő távbeszélő készülékeket e felhívástól kezdődően augusztus végéig bezárólag az átvetelőre kijelölt távbeszélő központoknak beszolgáltatják, 50 forint térítési díjban részesülnek. A Posta figyelmezteti a közönséget, hogy a távbeszélő-készülék visszatartása nem jelent semmi előnyt osotlegos távbeszélő kérelmek teljesítésénél. Ez kizárólag a távbeszélő automata-központok bővítésétől függ. /MTI/

Szigoruar megbüntetik a feketén oséplőket

Tul. MJ//hav/P/Sk/b 145 gs Az ország különböző részeiben a hatóságok feketén oséplőket értek tetton. Pest-vármegye déli részében a rendőrség tíz feketén oséplőt tett ártalmatlanná. Dubocz János, gubai bősoséplő, ellenőr és mázsakönyv nélkül oséplte ki a szomszédok gabonáját. - Kosztó Ferenc belocskai oséplőgéptulajdonos engedély nélkül indította meg oséplőgépét. A rendőrség megállapította, hogy a gép felelős-vezetője nem tett fogadalmat s a oséplésnél bizalmi nem volt jelen. Hangonyi Lajos szokszárdi oséplőgéptulajdonos, Takacs István B-listás főtörzsermester és Gerendai János oséplési ellenőr feketé oséplésre szervezkedtek. Hangonyi kilenc munkást akart beszervezni a feketé oséplés munkálataira. A rendőrség a feketén oséplőket internálta. Az eljárás tovább folyik ellenük. - Baai István száznoldas tengelic-jánosmajori birtokos két hold elvirágzott rozst aratott le takarmánynak. A hatóság okközvetítés érdekében veszélyeztetése miatt eljárást indítottak Baai István ellen, akit internáltak. /MTI/

Magyar Távirati Iroda

N A P I E S E M É N Y E K

N 12. kiadás 1948. július 8. 18 óra - perc

"Elfeketészte" a jegyes kenyéret - háromévi fegyházra ítélték

T8 & Sy/P/Sk/b 145 gs A munkásbíróság Deák-tanáosa ma tárgyalta Bulyovszky Sándor péküzemi kifutó bűntgyét. A vádlott egy kispesti üzemből horította a "jegyes kenyéret" a kiskereskedőkhöz, azonban nem minden esetben adta át a szükséges mennyiséget, hanem a fekete piacon jegy nélkül hozta forgalomba. Ilyen módon 17 mázsa kenyérré szülő jeggyel nem tudott elszámolni. Tagadta bűnösségét, de a tanak ellene vallották és a munkásbíróság Alpár András dr. államügyész vádbeszéde után Bulyovszky Sándort háromévi fegyházbüntetésre ítélte. /MTI/

Ítélet a papírzérkedési bűntgyben

T8 & Ma/P/Sk/b 145 gs A munkásbíróság Lukács Tibor-tanáosa osütörtökön tartott folytatódagos tárgyalást dr. Kalik István papírmagykeskedő és társai ismeretes bűntgyben. Kalik a Rózsa-utca 59 szám alatt lévő és tulajdonát képező "Sajó" papíráruvállalat részére kiutalt papírmennyiségből mult év novemberétől ez év áprilisáig mintegy 45 métermázsát forgalmazott. Ez év januárjában arra vállalkozott, hogy megszervezi a Kisgazda Áruforgalmi Szövetkezet papírosztiályát. A szövetkezet igazgatójával, Gönczi Ágostonnal lépett emiatt oszekötötésbe. A szövetkezet ettől kezdve április közepéig mintegy 140 mázsa papírra kapott kiutalást és a vádindítvány szerint Kalik és Gönczi vádlott-társaik közreműködésével ezt a papírmennyiséget ártullépésel hozták forgalomba. Kalikon és Gönczin kívül vádlottjai voltak a bűntgynek még Majtán Rezső raktárkezelő, Katona László üzletszorsó, Guttmann Ferenc cukrász és Pál Gyula, magántisztviselő. E vádlottak közül egyesek maguk is ártullépésel vásároltak papírt továbbadás osljából.

A perbeszédok olhangzása után a munkásbíróság bűnösnek mondotta ki Kalikot, Majtánt, Katonát és Pál Gyulát a gazdasági rend büntetőjogi védelmére alkotott törvénybe ütköző büntett, Guttmant és Gönczit pedig vétség miatt és ezért Kalikot két és félévi fegyházra, Majtánt és Katonát egyenként hathónapi és tizenöt napi börtönre, Guttmant háromhónapi fegyházra, Pál Gyulát nyolchónapi börtönre és Gönczi Ágostont öthónapi fegyházra ítélte. Ezenkívül Kalik tízezer forint, Guttmann pedig ezer forint pénzbüntetést kapott, amit - ha nem fizetnének le - Kaliknak további 200 napi fegyház, Guttmannnak pedig 40 napi fegyházbüntetést kell kitölténiük. Kötelezte a munkásbíróság Kalikot 30.000 forint, Gönczit pedig ezer forint vagyoni elégtétel megfizetésére. Kalikot öt évre, Majtánt, Katonát és Pál Gyulát pedig hat hónapra kitiltotta a bíróság Budapestről. Dr. Kalik papírpapri jogositványát, Katona Lászlónak pedig üzletszorsói jogositványát megvonta. Guttmann Ferenc büntetésének végrehajtását a munkásbíróság háromévi próbaidőre felfüggesztette. Az ítélet jogerős. /MTI/

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

NAPI ESEMÉNYEK

N 13. kiadás 1948. július 8. 21 óra 15 perc

Szociálpolitikai előadás

Vm/Gy/PM 5 Ó A Magyar Vöröskereszt IX. kerületi szervezete Hidas Ferenc elnöklésével szociálpolitikai előadást rendezett. Dr. Sándor Klára pszichoanalitikus- orvos hangsúlyozta, hogy a demokrácia minden gyermekotthona a züllés és bűnözés veszélyének kitett gyermekből öngerjesztés, önálló és egészséges társadalomépítő egyént akar nevelni. Keszthelyi Katalin diétánövér hangsúlyozta, hogy a gazdasági újjáépítésel kapcsolatban a népi élet és jelents változásokon ment keresztül. Népi demokráciánkban részben a jogrendszer, a kereseti viszonyok kiegyenlítődése és a termények egyenletes elosztása folytán egyformán jut mindenki a meglévő és megfelelő élelmiszerekhez. A három éves terv egyik lényeges része, hogy a közéleti élet szintjét is emelje a dolgozók számára s ezzel a népi demokrácia legértékesebb erjét, a magyar dolgozók testi erjét fokozza. /MTI/

A munkásbíróság ítélete a Budapesti Országos Büntetőintézet gyógyszertárában történt visszaélések ügyében.

Sy & Lt/PM 9 Ó A munkásbíróság Deák László dr. elnöklése mellett esütörtökön hirdetett ítéletet Ramotci Fülöp Tibor letartóztatási intézeti gyógyszerész-örvénnyel és társai árdragítási és egészségrontási bűncselekményében.

A védő szerint Ramotci Fülöp Tibor társával összejátszva zugforgalomban az általa nos szükségletet messze meghaladó mennyiségű noszalvart injekciót vásárolt, bár tudta, hogy ezek hatékonytalan ideje már lejárt. A gyógyszert hivatalos áron alul vette, ezért hamis számlákkal leplezte az üzletkötést.

A vádlottak tagadták bűnösségüket. A bizonyító eljárás lefolytatása után esütörtökön hirdette ki Deák László dr. elnök a munkásbíróság ítéletét, amelyben az árdragító visszaélés vádjára alól valamennyi vádlottat felmentette. Az indoklás szerint használhatatlan gyógyszerekkel nem lehetett árdragító visszaélést elkövetni.

A munkásbíróság Ramotci Fülöp Tibor, Besnyó Pál és Lukács István vádlottak fogvatartását továbbra is fenntartotta, mert rendszeres bíróság elé tartozó súlyos büncselekménnyel is vádolva vannak és szökésüktől lehet tartani. /MTI/

Ujabb hadifogolyszervelvény érkezett Dobronomban.

Kir & VG/M/PM 5 Ó Dobronomban, július 8. Esütörtökön este újabb hadifogolyszervelvénnyel 1538 volt hadifogoly érkezett hazra a Szovjetunióból. A szervelvénnyel 20 törzstiszt, 179 tiszt, 215 tiszt helyettes és 1117 légvédelmi állomány, valamint 7 polgári személy tört hazra. /MTI/

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

NAPI ESEMÉNYEK

N 14. kiadás 1948. július 8. 22 óra 35 perc

Időjárásjelentés.

& PM/PM 5 Ó A Meteorológiai Intézet jelenti július 8-án, esütörtökön este:

A gyors egymásutánban előnyomuló tengeri léghullámok továbbra is változókonnyú teszik szűkebb földünk időjárását. Hazánkban esütörtökön egy-két fokkal megerősödött a felmelegedés, s így Békéscsabán és Pécsen a hőmérséklet elérte a 20 fokot. Műhely helyen a délutáni órákban záporosodás, zivatar alakult ki. Kapuvárról Győrött 18 mm-nyi esapadással jégesőt jelentettek. Sopronban 22, Békéscsabán 6 mm-t mértek.

Budapestben esütörtökön este 21 órakor a hőmérséklet 16 fok. A tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm., gyengén süllyed.

Várható időjárás péntek estig:

Megélénkülő délnyugati, nyugati szél, változó felhőzet, sokfelé eső, zivatar, a hőmérséklet nyugaton 1-2 csökken, keleten még alig változik. /MTI/

V s g e

K